
Die Handwerkskammer des Saarlandes (HWK) als Dienstleistungszentrum für alle saarländischen 

Handwerksunternehmen hat folgende Funktion zu besetzen: 

 

Hauptgeschäftsführer (m/w/d) 
 
 

 
 

Ihre Aufgaben 
 

In dieser Position fördern Sie das Handwerk und 
führen die Handwerkskammer mit ihren rund 120 
Mitarbeitenden. 
 
Sie verstehen sich als Dienstleister des 
saarländischen Handwerks, agieren als 
kompetente und innovative Ansprechperson für 
die Anliegen der Mitgliedsbetriebe und vertreten 
deren Interessen gegenüber Wirtschaft, Politik und 
Gesellschaft. 
 
An dieser wichtigen Schnittstelle sind Sie der HWK-
Vollversammlung und dem von ihr gewählten 
Vorstand verantwortlich. Gemeinsam mit dem 
Präsidenten vertreten Sie die HWK in allen 
kammerpolitischen und rechtlichen Fragen. 
 
Sie kooperieren mit anderen Organisationen und 
stärken die Leistungsfähigkeit des Handwerks. 
Aufgrund der Nähe zu Frankreich legen Sie Wert 
auf grenzüberschreitende Zusammenarbeit.  
 
Sie übernehmen die Verantwortung für die 
zukunftsorientierte Ausrichtung der 
Handwerkskammer sowie die Weiterentwicklung 
der Mitarbeitenden. 
 
 

Ihr Profil 
Wir suchen eine Persönlichkeit mit akademischem 
Hintergrund und mehrjähriger erfolgreicher Praxis in der 
Interessenvertretung – idealerweise im Handwerk oder in 
angrenzenden Bereichen. Sie haben gezeigt, dass Sie 
Interessen wirkungsvoll formulieren und gegenüber 
unterschiedlichen Anspruchsgruppen überzeugend 
vertreten können.  
 
Ihr diplomatisches Geschick haben Sie bereits in einer 
Führungsposition unter Beweis gestellt. Die strategische 
Ausrichtung von Organisationen und die Steuerung 
entsprechender Prozesse sind Ihnen nicht fremd.  
 
Des Weiteren bringen Sie ein ausgeprägtes gesellschafts- 
und wirtschaftspolitisches Verständnis mit.  
Außerdem haben Sie ein Talent in der Pflege und 
Erweiterung von Netzwerken, ebenso die Fähigkeit, mit 
unterschiedlichen Gremien intensiv und zielgerichtet 
zusammenzuarbeiten. 
 
Persönlich zeichnen Sie sich durch hohes Engagement und 
Stabilität sowie einen motivierenden wertschätzenden 
Führungsstil aus.  
 
Durch Ihr Überzeugungsvermögen verstehen Sie es, sich 
auch in schwierigen Situationen durchzusetzen und sind in 
der Lage, eine Brücke zwischen Bewährtem und Innovation 
zu schlagen und hierbei die Mitarbeitenden mitzunehmen 
und zu begeistern. 

 
Die Position soll zum 1. Juli 2026 besetzt werden.  
 
Wenn Sie diese berufliche Herausforderung reizt, dann möchten wir Sie gerne kennenlernen! 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!  
 
Reichen Sie bitte Ihre aussagekräftige Onlinebewerbung über die Bewerbungsseite der Handwerkskammer des 
Saarlandes bis zum 15. Dezember 2025 ein. 
 
Bitte beachten Sie, dass unvollständig eingehende und nicht über das Bewerbungsportal online eingereichte 
Unterlagen nicht in die Auswahl aufgenommen werden können. 
 
 
Informationen finden Sie unter 
www.hwk-saarland.de 
 

https://lhr04-portal.owl-it.de/bewerber-web/?company=6350-FIRMA-ID&tenant=&lang=D#position,id=2b7b419b-d36d-4245-931e-0a0b2ab1f9fd,jobportalid=7d51b858-e466-400d-8696-5e01d3b26140
http://www.hwk-saarland.de/

